

“সামাজিক সংযোগ উন্নীতকরণ প্রকল্প” এর কার্যক্রম সম্পর্কিত বুলেটিন। কক্সবাজারের উখিয়া এবং টেকনাফের রাজাপালং, হোয়াইকাং, হাীলা ইউনিয়ন এবং রোহিঙ্গা ও স্থানীয়দের মধ্যে ‘সামাজিক সংযোগ’ উন্নয়নের লক্ষ্যে ইউএনএইচসিআর-এর সহযোগিতায় কোস্ট ফাউন্ডেশন এর মাধ্যমে প্রকল্পটি বাস্তবায়িত হচ্ছে।

সচেতনতা বৃদ্ধিমূলক সেশন

ছাত্র-ছাত্রীদের মধ্যে মানবাধিকার, সামাজিক সংযোগ এবং নারী সহিংসতা রোধ বিষয়ে সচেতনতা বৃদ্ধিতে কাজ করছে কোস্ট ফাউন্ডেশন



কুতপালং উচ্চ বিদ্যালয়ে মানবাধিকারের ধারাগুলো নিয়ে আলোচনা করছেন ইউনিয়ন কোর্ডিনেটর মিজানুর রহমান বাহাদুর। ছবি-মো: শাহজাহান।

মানবাধিকারের প্রসার এবং শেখার মাধ্যমে সচেতনতা সৃষ্টি করতে ইউএনএইচসিআর-এর সহযোগিতায় কোস্ট ট্রাস্টের সামাজিক সংযোগ বৃদ্ধি প্রকল্প শিক্ষার্থীদের মধ্যে মানবাধিকার, শান্তিপূর্ণ সহাবস্থান এবং নারীর প্রতি সহিংসতা রোধ বিষয়ে উখিয়া এবং টেকনাফ উপজেলার কুতপালং উচ্চ বিদ্যালয়, বালুখালী কাশেমিয়া উচ্চ বিদ্যালয়, নয়া পাড়া সিরাজুল ইসলাম দাখিল মাদ্রাসা এবং কানজর পাড়া উচ্চ বিদ্যালয়ে সেশন পরিচালনা করছে। প্রতিটি সেশনে আলাদাভাবে অস্টম, নবম ও দশম শ্রেণীর মোট ৪২০ জন ছাত্র-ছাত্রী অংশগ্রহণ করেন।

বাজার ব্যবস্থাপনা কর্মিঠ সভা

শান্তিপূর্ণ সহাবস্থান নিশ্চিত করনে বালুখালী বাজার কর্মিঠকে আরো কার্যকর ভূমিকা রাখতে উদ্যোগ গ্রহন



সভায় বক্তব্য রাখছেন বালুখালী বাজার কর্মিঠের সেক্রেটারি জনাব ফরিদুল আলম। ছবি-জুলফিকার

সহাবস্থান, মানবাধিকার এবং বাজারে উভয় জনগোষ্ঠীর মধ্যে বিদ্যমান সমস্যা ও তা নিরসনে করনীয় বিষয়ে আলোচনা হয়। এছাড়া বাজারে শান্তিপূর্ণ সহাবস্থান নিশ্চিত করতে কর্মিঠকে আরো কার্যকর ব্যবস্থা নেওয়ার উদ্যোগ গ্রহনের পদক্ষেপ নেওয়া হয়।



“সচেতনতা বৃদ্ধি শুধু নির্দিষ্ট কিছু মানুষের মধ্যে নয় বরং সবার মধ্যে তৈরি করা জরুরী। আর যেসব মানুষ রোহিঙ্গা আগমনের কারনে ক্ষতিগ্রস্ত হয়েছে তাকে শান্তিপূর্ণ সহাবস্থান বিষয়ে সচেতন করার পাশাপাশি অন্যান্য সাহায্য বা সহযোগিতা করা দরকার। আমরা প্রত্যাশাসনের আগ পর্যন্ত শান্তিপূর্ণ সহাবস্থান চাই। এছাড়া উপায় নেই। আর এই বিষয়ে উভয় জনগোষ্ঠীর আরো অধিক সংখ্যক মানুষকে সচেতন করার চালিয়ে উচিত”

আমীর আলী-ধর্মীয় শিক্ষক, গত ২৫ মে তারিখে প্রকল্প রিভিউর একটি দলীয় আলোচনায় এই মন্তব্য করেন।

কাজের লক্ষ্যমাত্রা ও অর্জন, মে, ২০২২

কাজের নাম	লক্ষ্যমাত্রা	অর্জন
বাজার ব্যবস্থাপনা কর্মিঠের সভা	১	১
শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে মানবাধিকার, সামাজিক সংযোগ এবং পিএসইএ বিষয়ক সেশন পরিচালনা	৪	৪

কোস্ট ফাউন্ডেশন, ইউএনএইচসিআর-এর সহায়তায় পরিচালিত সামাজিক সংযোগ প্রকল্পের আওতায় বালুখালী বাজার ব্যবস্থাপনা কর্মিঠের সভা অনুষ্ঠিত হয়। গত ২৮ মে অনুষ্ঠিত সভায় বাজার ব্যবস্থাপনা কর্মিঠের সকল

সদস্যসহ মোট ১৭ জন উপস্থিত ছিলেন। সভায় রোহিঙ্গাদের বালুখালী বাজারে উভয়ের মধ্যে শান্তিপূর্ণ

প্রয়োজনে আরো তথ্য ও যোগাযোগের জন্য



কোস্ট ফাউন্ডেশন কক্সবাজার কেন্দ্র, ফোন: ০৩৪১-৬০১৮৬, মোবাইল: ০১৭১০-০২৮৮২৭

ইমেইল: Jahangir.coast@gmail.com, ওয়েবসাইড: www.coastbd.net